
 FREDERIKSBERG SOGN 
Frederiksberg Kirke * Frederiksberg Slotskirke 

 

Dagsorden til Menighedsrådsmøde torsdag den 29. januar 2026  

kl. 18:00 i Frederiksberg Sogns Menighedshus, Pile Alle 3 
 

 

 Beslutninger: 

 

Deltagere: 

Steen Leffers (SL), Katja Elgaard Holm (KEH), Karsten 

Bundgaard (KB), Mads Lund Beier (MLB), Birte Lind-
strøm (BL), Mogens Holm (MH), Louise Holm Winther 

(LW), Kim Røssel (KIR), Hanne Slott Jensen (HS), Eva 
Kofoed-Jensen (EKJ), Kirstine Haugaard Nielsen (KHN), 
Per Slyngborg Madsen (PSM), Erik Rossing Schäfer 

(ERS), Erik Farup (EF), Michael Brautsch (MWB), Pia 
Nordin Christensen (PNC), Lars Gustav Lindhardt (LGL), 

Helle Krogh Madsen (HKM), Hannah Svinth-Værge 
(HASV), , Charlotte Christensen (CC) og Lotte Rye 
Wæde (LORW) – sekretær for menighedsrådet. 

 

 

 Afbud 

KEH,  

 

Dagsorden:  

 

1. Godkendelse af dags-

orden 

Dagsorden blev godkendt. 

2. Godkendelse af refe-
rat 

Referat af menighedsrådsmøde november 2025. 
Referat blev godkendt. 
 

3. Meddelelser fra for-
manden 

Velkommen tilbage til Michael Brautsch! 
MWB er glad for at være tilbage i sognet. 
 

Indvielse af kunstværk i Frederiksberg Kirke bliver den 
12. april i forlængelse af aftensgudstjenesten kl. 17.00. 

Vi planlægger et yderligere arrangement, hvor kunst-
neren fortæller om sit kunstværk. Forslag om at invite-
rer pressen og MWB orienterede om POK i Stiftet. 

 
Charlotte Falmer er nyvalgt formand for menighedsrå-

det i Hellebæk Sogn. Tillykke! 
 

Katja Holm trækker sig fra Kirkeudvalget. 
 
Karin Franijeur Znaider i Solbjerg stopper den 1. marts, 

hun har reception den 15.02.2026. 
 

Distriktsforeningen af menighedsråd på Frederiksberg 
indkalder til ordinær generalforsamling torsdag 5. 
marts 2026 kl. 18.00 i Godthaabskirkens menighedssal, 

Nyelandsvej 51. Invitation er udsendt. 



På generalforsamlingen bliver det besluttet, hvem der 

skal deltage som delegeret på Årsmøde i LAM den 5. – 
7. juni 2026. 
 

Nytårsdag blev kirkegængere orienteret om, at vi ind-
samlede til Kirkens korshær. Imidlertid er det lovplig-

tigt for alle kirker at indsamle til Bibelselskabet den 1. 
januar, og samlet kollekt på 853 kr. er sendt til Bibel-
selskabet. 

 
Orientering om Socialt ansvar certificering til Frederiks-

berg Sogn. Det er første gang prisen uddeles. Vi vil 
markedsføre prisen, også på vores hjemmeside, som 

allerede har en artikel under Aktuelt. 
 

4. Orientering om den 

nye MR-lov. 

Orientering om den nye MR-lov, som blev besluttet i 

Folketinget den 18. december 2025 v/ LW 
 
De enkelte punkter bliver genbesøgt, efterhånden som 

de træder i kraft. 
 

5. Revisors bemærkning 

til Regnskab 2024.  

Orientering om skrivelse sendt til Provstiudvalget den 

21. januar 2026 vedr. bemærkninger i revisionsproto-
kollat til regnskab 2024 angående: 

• ’Regnskabet afleveret 24. april 2025’. 
• ’Kontantkasse’.  
• ’Manglende funktionsadskillelse’. 

 
Se bilag, brev til Frederiksberg Provsti. 

 

6. Manglende funktions-
adskillelse  

I forlængelse af revisionsprotokollatet som blev god-
kendt på MR-møde den 25. september 2025 (punkt 5A) 

om Regnskab 2024, indstilles det at sognet fastholder 
sin praksis for fuldmagter (nr. 1) således at det fortsat 

alene er forretningsfører (Landsforeningen af menig-
hedsråd) der kan disponere på sognets vegne. Evt. be-
svigelser vil være dækket af LAMs forsikring. 

 
Se bilag, Fuldmagt til sognets konti. 

 
MR besluttede, at vi fastholder nuværende praksis, for-
slag nr. 1. KIR orienterer LAM 

 

7. Provstesyn tirsdag 
den 10. marts 2026 i 

tidsrummet 9 – 15. 
 

Formanden for Kirkeudvalget (SL) orienterer. 
Invitation til MR om at deltage i provstesyn, tilmelding 

til Per. 
 

Hvert år gennemføres et kirkesyn, og hver 4. år gen-
nemføres provstesyn. 
 

Alle i MR må deltage i provstesyn, og tilmelding foregår 
ved at melde sig til PSM senest den 3. marts 2026. 



 

For personalet deltager de 2 kirketjenere og en orga-
nist. 
 

Orientering om løsrevet blyinddækning på Frederiks-
berg kirke og hvide søjler bliver malet inden lamper 

monteres på kirken. 
 

8. Beredskabsudvalg Baseret på en henvendelse fra ledende beredskabs-

præst og biskop indstilles det, at menighedsrådet op-
retter et Beredskabsudvalg under ledelse af Michael 

Brautsch, og vælger udvalgets øvrige medlemmer. 
  
Baggrund: Ifølge beredskabslovens § 24 har alle sekto-

rer i samfundet ansvar for at planlægge for oprethol-
delse og videreførelse af deres funktioner i krise- og 

katastrofesituationer – også kaldet sektoransvarsprin-
cippet. Det gælder også for folkekirken. Det betyder, at 
hvert menighedsråd i samarbejdet med provst og prov-

stiudvalg bør gøre sig overvejelser om, hvordan man 
lokalt kan bidrage til samfundets funktion og tryghed, 

hvis det utænkelige sker." 
 
Menighedsråd og præster har derfor i fællesskab behov 

for at drøfte: 
• hvordan kirken har mulighed for at fungere som 

en åben og tryg samlingsplads i kriser 
• hvem kirken kan samarbejde med i lokalområdet 

– fx kommune, skoler, foreninger, frivillige og 

andre trossamfund 
• hvordan kommunikationen internt blandt perso-

nale og menighedsråd skal foregå 
• hvem der har ansvar for kommunikationen udad-

til, og hvad der skal siges 

• (og når de foreligger) anbefalingerne fra Det 
Strategiske Kriseberedskab sammen med krave-

ne fra Folkekirkens IT og håndtering af person-
registrering i krisesituationen." 

 

Uafhængigt heraf har sognet modtaget en henvendelse 
fra et sognebarn om muligheden for at afholde et tors-

dagsarrangement om tryghed og beredskab – med fo-
kus på, hvordan lokalsamfund og kirke kan bidrage til 

at styrke sammenhold og handlekraft i krisesituationer.  
 
De to henvendelser drøftes sammen. 

 
Se bilag, brev fra Stiftet om kriseberedskab i folkekir-

ken. 
 
MR besluttede at nedsætte et kriseberedskabsudvalg 

med MWB som formand, som kigger på opgaven og 
giver det nogle tanker, herunder kontakt til øvrige ak-

tører, som beskæftiger sig med beredskab eller borgere 



der henvender sig. Udvalget kontakter sognebarn, som 

deltager som specialist. EF og EKJ tiltræder udvalget. 
Udvalget vender tilbage til MR med oplæg. 
 

9. Menighedsrådssemi-
nar  

 

Der er afsat midler til et menighedsrådsseminar. Hvor-
dan kommer midlerne bedst til anvendelse? 

 
MR besluttede at nedsætte et udvalg, som udarbejder 
program og finder dato og lokation. 

KIR, HSV, SL og LW melder sig til udvalget, og laver et 
oplæg til emner på seminaret, som præsenteres på 

næste MR-møde. 
 

10. Kirkeudvalget M øde i kirkeudvalget den 3. februar 2026. 

11. Personaleansvarlig 

og daglig leder og  

Orientering om ansættelse af Hanne Møller, ny kom-

munikationsmedarbejder. 
Præsentation af ny kommunikationsmedarbejder ligger 

på vores hjemmeside under Aktuelt. 
• 85 ansøgere 
• 7 inviteret til samtale, 2 sprang fra 

• Opmærksomhed i forhold til ansøgere, der er 
godkendt til flexjob 

• Valg af ansøger 
• Forhandling med faglig organisation 
• Evaluering i ansættelsesudvalget 

• Hanne Møller begyndte 15. januar og er i gang 
med introduktionsprogram 

 

12. Gudstjenesteudval-
get  

Referat fra møde i Gudstjenesteudvalget v/ HS 
Se bilag 

 
HS uddybede de enkelte punkter fra referatet. 
 

Næste møde i Gudstjenesteudvalget er 26. august 
2026. 

 

13. Aktivitetsudvalget  EKJ orientering af Sognedagen den 4. januar i Frede-
riksberg Kirke, hvor vi fik god mad, hørte jazz musik, 

hørte formandens årlige tale og god dialog ved maden. 
 

14. Korudvalget  Mere forældredeltagelse i korudvalget. 

15. Kommunikations-
udvalget  

Iab. 

16. Menighedsplejen  Der blev uddelt Julehjælp for 23.500 kroner til 23 bor-
gere. 

 
Menighedsplejens regnskab skal vedlægges sognets 



regnskab. Det tages til efterretning, og menighedsple-

jen forsøger at få regnskabet færdig rettidigt for regn-
skabsåret 2026. 
 

17. Provstikoordinator-
bestyrelsen  

Information fra seneste møde i Provstikoordinatorbe-
styrelsen den 6. januar 2026 v/ BL 

Se bilag 
 
Slip skærmen projektet gennemføres med ny psykolog.  

 
Udvalg til genetablering af tilbud om juleaften i provsti-

et i 2026 er nedsat, og arbejder for at finde en løsning. 
 
Orgelsafari 2026 støttes med 20.000 kr. 

 
Provstiet indleder samarbejde med Folkekirkens Nød-

hjælp om sogneindsamling 2026. 
 

18. Præsterne  Orientering om fælles dage (14. og 15. januar 2026) 

for provstiets præster og organister. Emne: gudstjene-
sten v/ HSV 
 

Gode dage med oplæg og gruppearbejde. 
 

HKM siger tak for receptionen i anledning af hendes 40 
års jubilæum i december. 
 

19. Personalerepræsen-
tanten  

Personalet siger tak for julegaven. 
 

20. Eventuelt PS orienterede om program for Kirkehøjskolen i foråret. 
Kirkehøjskoleudvalget mødes den 24. februar for at 

planlægge programmet for efteråret. 
 
PS orienterede om, at der arbejdes på en indstilling til 

etablering af morgensang i Frederiksberg Kirke. 
 

Højtalere og lærred sættes op den 24. og 25. februar. 
 

  
 
 
 
 

Ved min underskrift godkender jeg ovenstående beslutningsreferat: 
 

MR-medlem Underskrift 

Steen Leffers (SL) 
 
 

 

Katja Elgaard Holm (KEH) 
 

 

AFBUD 



Karsten Bundgaard (KB) 
 

 

 

Mads Lund Beier (MLB) 

 
 

 

Birte Lindstrøm (BL) 
 
 

 

Mogens Holm (MH) 
 

 

 

Louise Holm Winther (LW) 

 
 

 

Kim Røssell (KIR) 
 

 

 

Hanne Slott Jensen (HS) 

 
 

 

Eva Kofoed-Jensen (EKJ) 
 
 

 

Kirstine Haugaard Nielsen (KHN) 
 

 

 

Per Slyngborg Madsen (PSM) 

 
 

 

Erik Rossing Schäfer (ERS) 
 

 

 

Erik Farup (EF) 

 
 

 

Pia Nordin Christensen (PNC) 
 
 

 

Lars Gustav Lindhardt (LGL) 
 

 

 

Helle Krogh Madsen (HKM) 

 
 

 

Hannah Svinth-Værge (HASV) 
 
 

 

Michael Wagner Brautsch (MWB) 
 

 

 

 

 
 


